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ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ                 Αρ. Πρωτ.: 2038 

ΔΗΜΟΣ ΓΑΥΔΟΥ 

Τηλ: 28213-41683 

Email: dimos@gavdos.gr 

 
                                                                                                                               ΠΡΟΣ: 
                                                                                                       Υπουργό Υγείας, Άδωνι Γεωργιάδη 
                                                                                                                              ΚΟΙΝ.:   
                                                                                                            1. Βουλευτές νομού Χανίων 
                                                                                      2. 7η ΥΠΕ Κρήτης 
 
 Αξιότιμε κε Υπουργέ, 
 
 Ξέροντας εκ των προτέρων πως, έχοντας διατελέσει και πάλι Υπουργός Υγείας στο 
παρελθόν, αλλά και με θητεία στο Υπουργείο Ναυτιλίας, είσαστε σε θέση να γνωρίζετε τα πολλά 
και δυσεπίλυτα προβλήματα που αντιμετωπίζει το νησί μας. 
 
 Δυστυχώς, αυτό που ίσως δεν γνωρίζετε είναι τις προσπάθειες που καταβάλλουμε ώστε 
να βελτιωθεί η καθημερινότητα των κατοίκων, με τα πενιχρά μέσα και τον μικρό προϋπολογισμό 
που διαθέτουμε σαν Δήμος. Προσπάθειες όμως που υποβαθμίζονται ακόμα περισσότερο εκ των 
έσω και δη από δημόσιους λειτουργούς της υγείας, όπως ο γιατρός της Γαύδου, κ. Βασίλης 
Αμβροσιάδης. 
 
 Έχουμε απευθυνθεί πολλάκις στην 7η ΥΠΕ Κρήτης, ζητώντας την αλλαγή του γιατρού, 
αφού πλέον, όχι μόνο δεν λειτουργεί ως γιατρός, αντιθέτως έχει επιδοθεί μανιωδώς στο να 
καταστρέψει και να ισοπεδώσει την εικόνα του νησιού μας προς τα έξω, βλάπτοντας 
ανεπανόρθωτα το πενιχρό τουριστικό μας προϊόν, τον μοναδικό ουσιαστικά οικονομικό πόρο 
επιβίωσής μας. 
 
 Η Γαύδος, ειδικά τα τελευταία χρόνια, είναι ένας προορισμός που βρίσκεται ψηλά στην 
προτίμηση των επισκεπτών και κυρίως εκείνων που επιθυμούν να κάνουν διακοπές κοντά στη 
φύση, δίπλα στη θάλασσα, χωρίς ουσιαστικά περιορισμούς. Αυτό όμως δεν σημαίνει πως ως 
Γαυδιώτες και ως δημοτική Αρχή δεν θα πρέπει να θέτουμε και κάποιους στοιχειώδεις όρους για 
την κοινή διαβίωση τους καλοκαιρινούς μήνες. 
 
 Τον τελευταίο μήνα είχε γίνει γνωστό το πρόβλημα με την γαστρεντερίτιδα στη Γαύδο, η 
οποία, με βάση τις αναλύσεις δειγμάτων κοπράνων που έγιναν στο μικροβιολογικό εργαστήριο 
του Νοσοκομείου Χανίων, αποδείχθηκε ότι ήταν ιογενής και οφειλόταν σε νοροϊό. Παρά λοιπόν 
ότι δόθηκε επιστημονική εξήγηση, παρά το γεγονός ότι η γαστρεντερίτιδα εκδηλώθηκε με 
μορφή επιδημίας λόγω των εσφαλμένων «ιατρικών» οδηγιών του, ο γιατρός επιδόθηκε σε 
έναν ανελέητο αγώνα δυσφήμησης, προσπαθώντας να πείσει τους πάντες ότι για όλα 



ευθύνεται η δημοτική Αρχή και το δίκτυο υδροδότησης του νησιού μας, ακόμα και μετά τη 
δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων από τα εργαστήρια του Νοσοκομείου Χανίων. 
 
 Προς τούτο ακολούθησε και ανάλυση δειγμάτων νερού από όλες τις γεωτρήσεις της 
Γαύδου, ακόμη και εκείνες που δεν χρησιμοποιούνται, γνωρίζοντας ότι τίθεται ζήτημα με την 
ποιότητά του. Τα αποτελέσματα λοιπόν έδειξαν αυτά που ήδη γνωρίζαμε, ότι δηλαδή  δύο από τις 
γεωτρήσεις, που χρησιμοποιούνται στο δίκτυο υδροδότησης, πληρούν τις ελάχιστες απαιτήσεις 
των μικροβιολογικών παραμετρικών τιμών. Η τρίτη έχει έναν ελάχιστο αριθμό εντερόκοκκων, οι 
οποίοι προέρχονται από παρακείμενο ποιμνιοστάσιο και ήδη έχουμε λάβει τα απαραίτητα μέτρα. 
Οι άλλες τρεις γεωτρήσεις ΔΕΝ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΥΔΡΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΓΑΥΔΟΥ. 
Μάλιστα, σύμφωνα με τις ίδιες αναλύσεις, ΤΑ ΔΕΙΓΜΑΤΑ ΒΡΕΘΗΚΑΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΓΙΑ SALMONELLA 
SPP, CAMPYLOBACTER SPP και NOROVIRUS GI, GII και IV. Να σημειώσουμε ότι στη Γαύδο όλοι 
πίνουν εμφιαλωμένο νερό και το νερό του δικτύου χρησιμοποιείται για άλλες χρήσεις και είναι 
ασφαλές. 
 
 Λειτουργώντας ως “δυσφημιογράφος” για το νησί μας, ο κ. Αμβροσιάδης, αγνοώντας 
πλήρως όλες τις επιστημονικές αναλύσεις και δεδομένα των εργαστηρίων, διατείνεται παντού ότι 
ο κύριος υπεύθυνος για την γαστρεντερίτιδα είναι το νερό και το δίκτυο υδροδότησης. Πλέον δε, 
έχει περάσει σε άλλο επίπεδο “ενημέρωσης”, βγαίνοντας σε τηλεοπτικούς σταθμούς 
πανελλαδικής εμβέλειας (STAR, ΣΚΑΪ, ΕΡΤ) για να υποστηρίξει τα λεγόμενά του, πλήττοντας το 
νησί ανεπανόρθωτα, ειδικά σε μία περίοδο που οι επισκέπτες είναι πολυάριθμοι. Μάλιστα, δεν 
δίστασε να “στήσει” και ένα σκηνικό στο περιφερειακό ιατρείο της Γαύδου, δυσφημώντας το 
Σύστημα Υγείας, με “αρρώστους” να βρίσκονται στο πάτωμα του ιατρείου ή να είναι ξαπλωμένοι 
και έξω από αυτό, προβάλλοντας σε βίντεο το “θέαμα”, ξέροντας εκ των προτέρων ότι δεν θα 
μπορούσε ένα ιατρείο όπως αυτό του νησιού μας να ανταπεξέλθει σε… νοσηλεία ενός τέτοιου 
αριθμού αρρώστων, στους οποίους, μέσα σε ένα 24ωρο, όπως εξηγείται επιστημονικά, 
ολοκληρώθηκε ο κύκλος του ιού και ήταν καλά! 
 
 Σε μία τελευταία προσπάθεια να βάλλει κατά της δημοτικής Αρχής, μόλις χθες, απέστειλε 
βίντεο στην ιστοσελίδα LiFO (όπου ακούγεται η φωνή του και κάποιος τον προσφωνεί με το 
όνομά του), στο οποίο έχει βρεθεί στο χώρο εναπόθεσης απορριμμάτων (κυρίως 
ανακυκλώσιμων), “συνδυάζοντας”  ένα αντλητικό μηχάνημα που βρίσκεται στον συγκεκριμένο 
χώρο με … δεξαμενή του δικτύου υδροδότησης! Μόνο που η συγκεκριμένη δεξαμενή και οι 
σωλήνες που φεύγουν από αυτή, δυστυχώς για τον κ. Αμβροσιάδη, οδηγούν στο λεγόμενο “Κακό 
Νερό” στο Σαρακήνικο, που έχει τεθεί εκτός του δικτύου υδροδότησης του νησιού μας και είναι 
μία από τις τρεις γεωτρήσεις (πηγάδι) που σας προαναφέραμε. 
 
 Θα πρέπει πάντως να σημειώσουμε πως το νερό της Γαύδου, ακόμη και αυτό που πληροί 
τις προϋποθέσεις των μικροβιολογικών εργαστηρίων, αν και πόσιμο, είναι υψηλής αγωγιμότητας, 
και αυτός είναι ο λόγος που οι περισσότεροι καταναλώνουν εμφιαλωμένο. 
 
 Κε Υπουργέ, 
 
 Με βάση τα παραπάνω, σας ζητάμε να παρέμβετε προσωπικά πλέον, δεδομένου ότι το 
νησί συνεχίζει να δυσφημείται από κάποιους που προσπαθούν να κρύψουν την επιστημονική 
τους “ανεπάρκεια” πίσω από έναν ανελέητο αγώνα ενάντια στη δημοτική Αρχή!  
 
 Όσες προσπάθειες κι αν έχουμε κάνει να προσεγγίσουμε τον κ. Αμβροσιάδη, ώστε να 
υπάρξει συνεργασία για όλα τα ζητήματα που τον απασχολούν ως λειτουργό της δημόσιας 



υγείας, αντιλαμβανόμενοι το έλλειμμα γιατρών που υπάρχει σε ολόκληρη τη χώρα, έχουν 
πέσει στο κενό. 
 
 Επίσης, κατ’ επανάληψη έχουμε απευθυνθεί προς την 7η ΥΠΕ Κρήτης, ώστε να γίνουν 
συστάσεις στον κ. Αμβροσιάδη και να περιοριστεί στα πολύ σοβαρά καθήκοντα που έχει, χωρίς 
να παρεμβαίνει στο έργο μας διχάζοντας και παραπληροφορώντας την τοπική κοινωνία,  
εκμεταλλευόμενος την ιδιότητά του. Και αυτές οι εκκλήσεις μας δεν βρήκαν ευήκοα ώτα. 
 
 Μετά λοιπόν από όλα αυτά, δεν μένει τίποτε άλλο παρά να ζητήσουμε να 
απομακρυνθεί ο συγκεκριμένος γιατρός από νησί μας, αφού δεν προσφέρει τίποτα 
περισσότερο από δυσφήμηση του τόπου που τον φιλοξενεί και ασκεί το δημόσιο λειτούργημά 
του (όπως το ασκεί λόγω της επανειλημμένως αποδεδειγμένης ανεπάρκειάς του). Αλλιώς, αν ο 
ίδιος έχει λύσεις για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το νησί μας, ακόμη και αυτά που ο ίδιος 
“εφευρίσκει” κατά καιρούς τρία χρόνια τώρα που υπηρετεί στο νησί, ας έρθει στη θέση μας να 
παραιτηθούμε εμείς. 
 
                                                                                                                      Με εκτίμηση, 
 
                                                                                                                     Η Δήμαρχος Γαύδου     
                                                                                                                     Μ. Στεφανάκη 
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